
Rok 1998

ROK 1998

UDÁLOSTI VĚ SVĚTĚ

Pro občany střední Evropy znamenal rok 1998 především volby a vítězství sociální demokracie. Po šestnácti letech

vládnutí musel opustit svůj post kancléře Německa Helmut Kohl. Svůj kalich hořkosti musel vypít Vladimír Mečiar, jehož

Hnutie za demokratické Slovensko volby sice vyhrálo, ovšem vládní koalici se mu sestavit nepodařilo. Tento rok však

vůbec nebyl sťastný pro Rusko, které se zmítá v těžké hospodářské krizi. Rusům hrozí hlad, o prezidentovi se povídá,

že není schopen zastávat svůj úřad. Zato na Kubě se snad blýská na lepší časy. Historickou návštěvu na Kubě absolvoval

papež Jan Pavel II., vyzval diktátora Castra k liberalizaci a k obnovení svobod.

Nejpodivnější a nejméně očekávaná je změna obrazu Spojených států Amerických, nejmocnější země světa. Amerika –

velmoc, o které se vážně diskutuje, a která je respektovaná říší milostné eskapády prezidenta Clintona. Tato „Amerika“,

symbolizovaná zmíněnou směsicí pozoruhodných obrazů, se nadále chová jako velmoc. Jsou-li ohrožovány její globální

zájmy, odpoví útokem a nadále využívá své technologické a finanční převahy. V Bílém domě se však jedná o útocích,

při nichž umírají lidé. V televizním okénku jsme mohli pozorovat, jak na Bagdád dopadají řízené U. S. střely Tomahawk.

Irácký diktátor Saddám Husajn útok odvrátil. Na poslední chvíli uzavřel dohodu s generálním tajemníkem OSN Koffi

Ananem. Válce, která vypukla mezi srbskou armádou (v březnu) a mezi ozbrojenými oddíly etnických Albánců se zabránit

nedalo. V březnu zadala Evropská unie svým občanům průzkum, který ukázal, že většina Němců, Francouzů a Belgičanů

je proti rozšíření Evropské unie o Českou republiku. Dne 31. 3. 1998 – Česká republika, Polsko, Maďarsko, Estonsko,

Slovinsko a Kypr zahájili individuální vstupní rozhovory o členství v Evropské Unii.

V dubnu uzavřeli představitelé protestantů a katolíků dohodu o politickém uspořádání Severního Irska. V dubnu (30.4.)

Senát USA schválil rozšíření Severoatlantické aliance o Polsko, Maďarsko a Českou republiku.



Prezident USA Bill Clinton podepsal 13. května sankce vůči Indii, která provedla pět jaderných pokusů.

NATO uskutečnilo dne 15. června demonstraci letecké síly nad Albánií a Makedonií na dohled srbských sil v Kosovu.

Dne 23. října – po devíti dnech třístranného summitu byla podepsána dohoda mezi Izraelem a Palestinci.

Jak bude rok 1998 hodnotit za čtyřicet let historik? Nejspíš jako rok velkých, možná dokonce převratných změn. Vývoj

ve světě byl mnohem překotnější. Dva nesmiřitelní rivalové – Indie a Pákistán – si bez skrupulí začali vyhrožovat jadernými

zbraněmi. Kosmická sonda Voyager -1- nejvzdálenější lidský výtvor ve vesmíru – dosáhla po 21 letech od startu vzdálenosti

10,3 miliardy kilometrů od Slunce. Američtí klimatologové oznámili, že červenec 1998 byl nejteplejším měsícem

za posledních 118 let – přibývají důkazy o globálním oteplování. V Lyonu provedli první transplantaci ruky. Dospělá lidská

buňka klonována – vědci vložili jádro z lidské buňky do vajíčka z krávy.

UDÁLOSTI V ČESKÉ REPUBLICE

Jaký vlastně byl předposlední rok před koncem tisíciletí? Noviny popsaly spousty stránek více či méně moudrými

bilancemi roku 1998. Většina lidí je znala předem. Byl to rok mizerný nebo přinejmenším ne potěšující. S hospodářstvím

to šlo z kopce, jak jsme si vedli doopravdy, uvidíme za pět let. Jestliže na tom budeme dobře – tvrdili někteří politici – šlo

o krátkodobou recesi. Jestliže budeme mít hyperinflaci a podobné hrůzy, pracovali jsme vloni na spálené zemi.

V minulém roce se také definitivně zkompromitovala politika. Šli jsme dvakrát k volbám. Předčasné volby do Poslanecké

sněmovny se konat nemusely. Výsledek hlasů byl velice těsný. Silné politické strany si udržely nebo posílily pozici. Stalo

se tak i zásluhou charismatických vůdců - v ČSSD Miloše Zemana a u ODS Václava Klause. Komunisté nepatrně posílili,

křesťanští demokraté rovněž, Unie Svobody jako nová strana se ke KDU – ČSL přiblížila. Neúčast republikánů a důchodců

za životní jistoty ve Sněmovně se prokládala za největší úspěch těchto voleb. Politologové hodnotili občany jako

„dospělejší“. O politicích to následující týdny bohužel nepotvrdily. Nejčastější z volebních sloganů bylo vytvoření stabilní

vlády, tím zabránit poklesu koruny, který jsme zažili koncem roku, přesun investic do jiných postkomunistických států,

zastavit pokles HDP (který nás právě zaskočil). Sestavět vládu bylo poměrně těžké. Po neúspěšných pokusech Miloše

Zemana sestavit většinovou vládu s lidovci a Unií svobody přišel obrat. Václav Klaus poprvé připustil, že by jeho strana

mohla tolerovat menšinovou vládu ČSSD. Předsedové dvou nejsilnějších politických stran uzavřeli spolu „opoziční



smlouvu“, díky níž by se mělo dostat voličům „stabilního politického prostředí“. Pocity voličů nejlépe vystihne citace LN.

10. 7. 1998:

LIDOVÉ NOVINY (…) Člověka, který se necítí být divákem hry, ale jejím účastníkem – občanem, může z představy

důsledného naplnění smlouvy pěkně zamrazit. Představí si „dlouhodobě stabilní“ budoucnost, v níž půjde jednou za čtyři

roky k volbám a rozhodne o tom, zda bude Klaus předsedou vlády a Zeman předsedou sněmovny, nebo naopak. Vidí

zkamenělou společnost, jejíž běh je určován společným jmenovatelem, který díky neprůstřelnému politickému

dvojbloku, jehož je jmenovatelem může nabýt časem i velmi hmotné povahy. Společnost, na které se může žít docela

dobře, pokud člověk nebude se moc starat. Smrádek, ale teploučko.

(…) Tyto chmurné vize však lze zaplašit pohledem do nedávné minulosti. Pamatuje si tady snad někdo na nějakou

politickou dohodu, která vydržela? Konec citace.

Nová vláda si rychle osvojila aroganci moci, tolik kritizovanou a odsuzovanou u Václava Klause. Svým nástupem vláda

ČSSD dojem o aroganci nijak nezmírnila. Po odchodu úřednické vlády Josefa Tošovského, působí nástup Zemanových lidí

jako přituhnutí.

Podruhé v historii samostatné České republiky mohli ve dnech 13. a 14. listopadu voliči rozhodnout o tom, kdo bude hájit

jejich zájmy v okresních zastupitelstvech. Ve stejném termínu vyhlásil prezident republiky první kolo voleb

ve 27 volebních senátních obvodech. Druhé kolo senátních voleb se konalo o týden později. Skončilo vítězstvím

čtyřkoalice KDU – ČSL, US, ODA a DEU. Druhá byla ODS. Sociální demokracie vybojovala jen tři křesla a KSČM dvě nová

místa v jedenaosmdesátičlenné horní komoře parlamentu.

Prezident Václav Havel i v roce 1998 patřil k nejvlivnějším osobnostem Evropy. Z vyhlášených 20ti osobností se umístil

na devátém místě. Průzkum provedl deník The Independenc v patnácti zemích Evropské unie. V české republice zažil

„první muž České republiky“ výrazný pokles své popularity. V lednu znovuzvolený prezident Václav Havel se v roce

1998 potýkal se zdravotními problémy, dvakrát se dokonce ocitl v ohrožení svého života. Zvolení Václava proběhlo

až ve druhém kole, bylo velmi těsné. V únoru složil ústavou předepsaný slib a oficiálně se ujal vlády na příštích pět let.

Koncem roku prezident řekl, že nebude zastávat funkci proti vůli národa – reagoval tím na průzkum veřejného mínění,

podle něhož si 55% občanů přálo, aby rezignoval.



Hospodářská situace naší společnosti ani velké části domácností není růžová, vyhlídky do budoucnosti jsou nejisté, a tak

začínáme více myslet na zadní kolečka. Spotřebitelé se nevrhají bezhlavě do nákupů, více přemýšlí, co koupí dnes,

protože to opravdu potřebují, a co za měsíc či za rok. Český trh se již nasytil auty a domácími přístroji, které občan znal

většinou ze západní reklamy. Většina domácností ukončila obnovu domácí techniky. Pokles zájmu spotřebitele

zaznamenaly prakticky všechny obory s vyjímkou větších potravinářských obchodů, které tržby zvyšují. Od 1. července

se zvyšují ceny nájemného, energií, ke stejnému datu zdražily i České dráhy. Všechny volební strany plýtvají návrhy jak

zlepšit hospodářskou situaci, žádná strana konkrétně neříká, jak chce pokračovat v nápravě cen.

Bolavým místem tuzemských podniků jsou jejich vysoké dluhy. Řadu z nich zatěžuje splácení bankovních úvěrů, mnohé

se dostávají do platební neschopnosti, neboť jim partneři neplatí za poskytnuté služby a zboží. Celkovou výši pohledávek

po lhůtě splatnosti odhadl Svaz průmyslu ČR na částku přesahující dvě stě miliard korun. Jako ochranu solidních firem

před neplatiči proto Hospodářská komora spolu se společností Nefi Bohemia začala na internetu zveřejňovat informace

o platební kázni českých podnikatelů a burzu pohledávek, která může přispět k řešení neblahého stavu. Jen za měsíc

listopad roku 1998 bylo tak na internetu zveřejněno 6860 dlužníků a 16 500 pohledávek za více než 553 milionů korun –

uvedl prezident Hospodářské komory.

V měsíci červnu vydal Český statistický úřad špatné zprávy o naší ekonomice. Oznámil, že hrubý domácí produkt poprvé

od roku 1993 poklesl. Světové burzy zasáhl pád akcií. V srpnu ekonomové začínají vážně hovořit o krizi teorie volného trhu.

Diskutovalo se o funkčnosti současného kapitalismu a jeho vhodnosti pro rozvíjející se trhy. Takzvaná neviditelná ruka

trhu podle některých ekonomů již není schopna fungovat. Výsledkem jsou časté krize, které se volně přelévají po celém

světě. Než stačila utichnout strašlivá asijská krize, hroutí se ruská ekonomika. Pád ruské ekonomiky se rozšířil po celém

světě. Nejdřív zasáhl východní Evropu a Latinskou Ameriku, nakonec dorazil i do Spojených států. Otřásla vírou

v celosvětový volný trh, ve vítězství liberálního ekonomického modelu a v jeho hodnoty. Ekonomové uvažují o nutnosti

regulací. Většina lidí již chápe, že pád komunismu neznamenal vítězoslavný nástup nové éry celosvětové prosperity.

Recept na léčení globálních neduhů zatím neexistuje. Padají kurzy, hroutí se svět?

Evropská unie kritizovala Čechy, dne 14. 11. 1998 je dokonce pokárala, jelikož Česká republika málo pokročila v přípravách

na vstup do unie. Jsme nejhorší ze všech, kteří se na vstup připravují. Již delší dobu víme, že česká ekonomika stagnuje,

že politické krize zkomplikovaly přípravu zákonů, že je republika prolezlá korupcí a šlendriánem. Proč najednou Brusel rok

2000 jako možné datum přijetí odsunuje? Mluvil přece o naději pro starý kontinent, o zaplacení ran po studené válce.



Proč jsou evropští komisaři a vyjednavači najednou tak konkrétní a kritičtí? Protože jde opravdu do tuhého – v úterý

10. 11. 1998 začala Česká republika vyjednávat o svém členství v unii. Přesvědčíme všech patnáct států, že jsme schopni

dodržovat a uplatňovat předpisy ve všech 30 kapitolách evropského právního řádu? Víme, že řada států nás chce

přijmout jen velmi neochotně, je nezbytné vzít jejich výhrady vážně. Je to totiž cesta, jak nejrychleji mohou české politické

strany splnit zásadní bod svého volebního programu.

- Vstup do Evropské unie

Co se stane, nevstoupí-li Česká republika do Evropské Unie:

- České výrobky narazí na hradbu ochranářských opatření EU.

- Českým občanům se zkomplikuje pohyb a podnikání v západní Evropě, Češi nebudou moci snadno studovat a pracovat

v zemích EU.

- České hospodářství nebude hrát žádnou roli ve světě.

- Praha nebude mít ve světě žádné slovo. Nyní má šanci rozhodnout o osudu Evropy v orgánech EU.

- ČR přijde o šanci zcivilizovat se přijetím právního řádu EU.

- České republice nezbude nic jiného, než se orientovat na východní Evropu a státy bývalého SSSR, bude-li hledat

spojence a partnery.

- Sníží se zájem zahraničních investorů. Jednotný trh EU je daleko atraktivnější.

- V případě rozsáhlé krize v EU Česká republika problémům stejně neunikne. Při existujícím propojení s EU se veškeré

problémy přelijí i do ČR.

Odmítnutí vstupu do Evropské unie má ale i své výhody:

- Česká republika nebude muset přímo zohledňovat postoje západoevropských zemí, nebude muset investovat do své

modernizace a nebude muset přijímat evropské předpisy.

Starostí, se kterými jsme museli během tohoto roku vypořádat bylo víc než dost. Zdražování cen potravin, vodného,

stočného, plynu, elektřiny, nájmů, telefonních poplatků, jízdného připravilo občanům nejednu těžkou chvilku. Těžké

pro ty, kteří ztratili zaměstnání. Jen na úřadech práce se od ledna do prosince přihlásilo víc než 380 000 lidí, kteří přišli

o práci. Skutečný počet je však podstatně vyšší. Na dlažbě se ocitli lidé v produktivním věku včetně absolventů středních

a vysokých škol, přičemž nabídka volných míst je minimální. V některých oblastech naší republiky připadá na jedno volné

místo až patnáct uchazečů; podle prognózy Ministra práce se v roce 1999 počítá s 9% nezaměstnaností. V Jihomoravském

kraji byla v lednu 1998 nezaměstnanost 5,65%, v listopadu již 7 a 8%.



Jakým tempem slábnou naše peněženky? Pomalu, ale jistě se ceny zboží šplhají nahoru. Asi to už nemáme šanci ani

sledovat.

PRŮMĚRNÉ SPOTŘEBITELSKÉ CENY DRUHŮ ZBOŽÍ A SLUŽEB V LEDNU A V PROSINCI 1998

měr. jednotka Leden Prosinec

Rýže loupaná kg 21,13 18,90

Mouka polohrubá kg 10,29 7,90

Chléb kg 16,20 16,40

Špagety 500 g 14,59 10,90

Hovězí zadní kg 134,60 129

Vepřová kýta kg 140,30 123

Kuře kg 65,27 56,90

Gothaj salám kg 90,08 87

Šunka vepřová kg 168,60 145

Sardinky v oleji 125 g 15,97 10,90

Mléko pol. paster L 11,70 11,50



Eidam cihla kg 109,40 88

Vejce ks 2,86 2,30

Máslo, 1. jakost kg 107,30 86

Jablka kg 20,32 14,90

Banány kg 22,80 22

Okurky salátové kg 37,27 35,90

Brambory kg 7,05 4,50

Cukr krystal kg 16,38 16,90

Čokoláda 100 g 15,62 14,50

Pivo 10° světlé ½ l 6,88 5,50

Cigarety s filtrem 20 ks 37,36 36,43

Prací prostředek kg 68,86 76,98

Acylpyrin nešumivý 10 tabl. 9,62 10,51

Benzín speciál L 22,19 20,75

Poplatky v MŠ (Mateřská škola) den 26,03 28,87

Oběd v ŠJ (1. - 4. třída) 11,37 14,39

Místní hovorné impuls 2,25 2,40



Oprava barevné televize 707,60 764,01

Čištění saka 56,86 59,92

Výměna dámských patníků (expres) 45,80 51,12

Elektřina KwH 2,39 3,45

Zem. plyn m 3 4,55

Hnědé uhlí 1q 120,30 147

Ceny celorepublikově statisticky zpracovány.

VÝVOJ CEN DALŠÍHO ZBOŽÍ:

1997 1998

Vlněný pánský oblek 4471,3 4662,3

Dámský svetr 815,9 873,6

Dětská zimní bunda podšitá – školní věk 1270,7 1302,1
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Pánská košile letní – dlouhý rukáv 424,4 496,3

Pánské ponožky bavlněné 36,6 38,7

Dámské punčochové kalhoty 25,7 28,6

Košilka kojenecká bavlněná 78,3 89,3

Pánská vycházková obuv kožená 1209,4 1295,9

Dámská vycházková obuv kožená 1055,2 1175

El. žehlička napařovací 1409 1460

TV přijímač barevný přenos. 9549 9328

Škoda Felicia 135 LX 228 780 230 590

Ani zhoršující se ekonomická situace, nedostatek bytů a práce neměl vliv na lásku. A s ní spojené rození dětí. Počet

narozených dokonce značně stoupl s porovnání s rokem 1996, kdy byla porodnost v České republice nejnižší od dob

Josefa II. V roce 1998 se v porodnicích rozkřičelo měsíčně v průměru 5 000 novorozeňat. Nejplodnějšími měsíci byly

duben a květen. Vzácně shodně se v obou měsících narodilo 8 140 nových občánků.

Ucelená rodina je podle názorů českých občanů stále jednou z hlavních podmínek spokojeného života. Dokonce je spolu

se zdravím pro drtivou většinu z nás nejdůležitější. Přesto veřejné mínění prodělalo v uplynulém roce určitý posun

od sňatků k volnému soužití partnerů. Počet sňatků, uzavřených v tomto roce je nižší než v letech předchozích, ale stále si

ČR zachovává vysoký průměr v celosvětovém měřítku. Největší počet připadl na duben, kdy si své ano řeklo 6 462 párů.

Horší je situace u rozvodů, jejichž počet stoupá. Na tři uzavřená manželství dnes připadá 1,5 rozvodu. V říjnu bylo

evidováno přes 3 400 rozvodů, což je v letošním roce nešťastné prvenství.



Kriminalita v České republice narůstá. Nejsilnější byla v únoru s 31 oběťmi na životech, nejklidnější v srpnu jen 17 mrtvých.

Přestože ČR patří i nadále k zemím s trvale nízkou sebevražedností, i tento rok se neobešel bez obětí. Nejčastěji v pondělí

a v červnu.

Rekordním měsícem co do počtu nehod byl říjen, kdy došlo v celé ČR ke 20 283 dopravním nehodám, nejvíce

usmrcených lidí si však vyžádal v celorepublikovém průměru červenec – 122 úmrtí. V Praze se nejvíc havaruje, na Moravě

nejvíc umírá.

JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

Jednání předsedů komisí dne 22. 1. 1998:

přítomni: pan Vacula Vladimír, pan Medek Zdeněk, pan František Kaňovský, pan Vlachynský Antonín, pan Malina Antonín,

pan Červenka Vít, pan Kaňovský Jan – omluven, paní Teterová Jarmila.

Přítomní zastupitelé projednali napojení odvodu ze silnice do kanalizace. Byl předložen návrh na změnu kanalizační

vpustě, který přinesl úsporu cca 100 000 Kč.

� Dále projednali odprodej pozemku paní Markétě Lukšíkové za potokem domu 266.

� Inventura CO materiálu byla zadána panu Červenkovi – ke dni 23. 1. 1998.

� Zastupitelé se zabývali závaznou vyhláškou o odpadech. Zpracovaný návrh obdrželi všichni přítomní k připomínkování

v měsíci únoru.

� Návrh rozpočtu projednán podle jednotlivých kapitol.

� Datum veřejného zasedání stanoveno na 26. 2. 1998.

Jednání předsedů komisí dne 19. 2. 1998:

Přítomni: shora uvedení zastupitelé, omluvena paní Teterová.

� Zastupitelé projednali finanční hospodaření za rok 1997. Skončilo přebytkem 515 000 Kč. Návrh rozpočtu na rok

1998 vyvěšen na veřejných tabulích:

� Byla uzavřena inventarizace za rok 1997 včetně vyřazovacích protokolů.

� Navržen příspěvek na zdravotně postižené ve výši 1 000 Kč.



� Změna vytápění kulturního domu – v důsledku neúměrných cen elektrické energie, navržena na vytápění KD

plynofikace po etapách dle možnosti a čerpání rozpočtu obce.

� Schválen nákup rozmetadla na písek pro zimní posyp místních komunikací. Zajištěním pověřen pan Medek.

� Příspěvek na stavbu kaple v Podolí navržen ve výši 50 000 Kč. Doporučeno schválení návrhu na veřejném zasedání.

� Návrh kontroly střechy na domě č. 23 – zadáno panu Karlovi Bičanovi.

� Zavedením elektriky na místní hřbitov pověřen pan Ladislav Stašek.

� Provedeny plány na ochranu zeleně obce za kulturním domem, u školy, u horního kříže – celkový rozpočet dosáhl výše

200 000 Kč.

PRVNÍ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA:

Řídil pan starosta Vladimír Vacula. Občané byli obeznámeni s tímto programem:

A) Podrobný rozbor hospodaření a finančních výsledků provedl pan starosta. Podle jednotlivých kapitol v roce 1997.

B) Plánovaná rekultivace skládky nebyla provedena z důvodu nedostatku návozu vrchní zeminy ze stavby silnice v úseku

Vésky – Veletiny. Návoz z jiných zdrojů ve výši 200 000 Kč byl důvodem k podání žádosti na prodloužení stavebního

povolení na rekultivaci skládky:

� Kanalizace od hřbitova po dům občana Machaly č. 372 – zpracován projekt, proveden nákup rour v hodnotě 900 000 Kč.

Zahájení prací dojednáno na jaro 1998.

� Z plánovaných akcí provedeno: úprava terénu za kulturním domem, oplocení tenisového hřiště, vydláždění chodníků

ke zdravotnímu středisku, nástřik omítek brizolitem na budově zdravotního střediska.

C) Zhodnocení inventarizace majetku obce a jejího průběhu.

D) Návrh rozpočtu na rok 1998 rozebrán podrobně podle jednotlivých kapitol – hodnocen jako vyrovnaný.

E) Starosta obce seznámil přítomné s hlavními investičními záměry v roce 1998:

� Odkanalizování obce (pod hřbitovem) – náklady 2 750 000 Kč

� Oprava silnice, zabudování vpustě do kanalizace – náklady 550 000 Kč

� úprava návsi (u školy a kostela)

� úprava a ozelenění parku za kulturním domem

� rekonstrukce veřejného osvětlení ve střední části obce



� vybudování samostatné vodovodní přípojky do kulturního domu

� zavedení plynu a plynofikace kulturního domu

� zavedení elektřiny do márnice na hřbitově

� úprava potoka na trase Pod kameníky

� odvodnění cesty v Bukovině

F) Přítomní byli seznámeni s návrhem vyhlášky o odpadech.

G) V diskusi byly projednány tyto návrhy občanů:

� elektrické osvětlení Padělků u Hráčka Ladislava

� zprávy obce pro občany vyhlašovat ve stejnou dobu, v pozdějších hodinách

� žádost občana Chovance o změnu územního plánu obce v trati Haval se záměrem přeměnit stavbu rodinného domku

na zemědělskou usedlost pro chov 3 kusů hovězího, 3 kusů vepřového dobytka a domácího zvířectva; z této žádosti byl

požadavek vyjádření regionálního životního prostředí a vyjádření souhlasu vlastníků parcel v okolí stavby

Na 1. veřejném zasedání obecního zastupitelstva, zastupitelstvo schválilo:

� rozpočet na rok 1998 a čerpání finančních prostředků dle jednotlivých skupin

� darovací smlouvu pro občanské sdružení Podolí ve výši 50 000 Kč pro stavbu kaple

� smlouvu s firmou Ekostav Staré Město na stavbu kanalizace v dolní části obce, jejíž náklady činí 551 365 Kč

� obecně závaznou vyhlášku č. 1/98 obce Popovice o nakládaní s komunálním odpadem včetně stavebního

Zastupitelstvo vyjádřilo svůj souhlas:

� s převodem nemovitostí z majetku obce o výměře 365 m2 / parcela č. 1215/20 přiléhající k domu č. 266/ na paní Markétu

Lukšíkovou, Písecká 1351, Bzenec.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

� zprávu o hospodaření v roce 1997

� zprávu o činnosti za rok 1997

� inventarizaci majetku obce ke dni 30. 11. 1997

Jednání předsedů komisí dne 19. 3. 1998

Zastupitelstvo obce projednalo:

� zadání projektu plynofikace kulturního domu, realizaci přípojky do kotelny

� zajištění desek, latí na vazbu střechy domu č. 23



� opravu cesty u horního kříže, provedeny přípravné práce, návrh rozpočtu činí 450 000 Kč

� pro veřejné osvětlení jsou vyměřeny dvě skříně a dvanáct svítidel

� předsedovi zemědělské komise, panu Kaňovskému, byl předán seznam občanů užívajících obecní pozemky, které

přiléhají k jejich domům; předseda komise projedná s občany návrh na odprodej pozemků do osobního vlastnictví

� žádost posádkové správy v Uherském Hradišti na zajištění hlídačů z řad občanů pro ostrahu místní střelnice v počtu 6-ti

lidí

� změnu územního plánu rozvoje obce v místě „Ohřeblo“ ze sportoviště na zástavbové hřiště

DRUHÉ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

Jednání řídil pan starosta Vladimír Vacula. Občané byli seznámení s tímto programem:

A) Zpráva o stavu příjmů a výdajů za první čtvrtletí – není naplňován plán příjmů od právnických osob, z plánované výše

dosahuje jen 15,4% ročního plánu; Fond životního prostředí Praha uhradil částku 187 000 Kč.

B) Schválena žádost paní Karly Malinové a Pana Františka Potomáka č. 39 na změnu územního plánu v trati „Ohřeblo“

C) Schválena úprava místní komunikace v okolí domů č. 259 a č. 157 v celkové výši 465 000 Kč.

D) V diskusi navrženy k odprodeji obecní pozemky – zahrady za domy č. 112. 263 a 208; projednání s občany zadáno panu

Kaňovskému, předsedovi zemědělské komise

� Žádost pana Kočíře Zdeňka o proplacení výbojek do kostela byla schválena

� Schválení žádosti paní Falešníkové k zajištění zimního posypu silnice

� Zodpovězeny dotazy občanů o dalším využití objektu místní střelnice – možnost odprodeje, zrušení, převodu

do vlastnictví obce

� Občané seznámení s plánem úpravy obce – horní část, střed obce, prostranství kolem kulturního domu

� Plynofikace kulturního domu zadána firmě PAPP

� Projednány oslavy osvobození obce, položení němců

Na 2. veřejném zasedání zastupitelstvo obce schválilo:

� S převodem nemovitostí z majetku obce – parcela číslo 3752 – na manžele Ludmilu a Františka Pavelky Popovice č. 320.

� S převodem nemovitostí z majetku obce- parcela číslo 186/2 na manžele Kutálkovy Popovice č. 112.

� Se zadáním zpracování změny územního plánu pro obec Popovice z označení Rezervní plocha – sport a rekreace



na Navrhovanou plochu – smíšené území – bydlení + výroba, označovanou jako plocha VH (1,04 Ha).

� S projekty zpracovanými ing. Adrianou Pavlíkovou na prostranství v obci:

a) úpravy prostranství za přístavbou kulturního domu

b) úprava středu obce včetně osvětlení

c) úprava prostranství u horní části obce

d) zpracování připomínek, realizace dle finančních možností obce

� Se zadáním zpracování projektu na plynofikaci kulturního domu firmě PAPP

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

� Zprávu o hospodaření obce Popovice v 1. členství roku 1998

Jednání předsedů komisí dne 14. 5. 1998

Zastupitelstvo obce Popovice projednalo:

� vydání návrhů na územní rozhodnutí pro odkoupení pozemků pro manžele Pavelkovy a Kutálkovy

� žádost farního úřadu na zaplacení dvou hasicích přístrojů do kostela v ceně 1 500 – žádost schválena

� dopis pana Šohajka týkající se kanalizace u jeho domu, s následovným projednáním na veřejném zasedání

� realizace opravy silnice u domů č. 157, 159; celkové náklady 520 000 Kč; úprava provedena i v okolí domu č. 108

� kanalizace pokračuje dle plánu

� před opravou silnice u KOVOKONU nutno provést sondy podkladu silnice, pokračovat v úpravě podle zjištěného stavu

silnice

� úpravy obce začnou u horního kříže, v letním období bude upraven střed obce Popovice

� zahájeno jednání potřebné pro opravu fasády základní školy

Jednání předsedů komisí dne 12. 6. 1998

Zastupitelstvo obce projednalo:

� průběh oprav fasády základní školy

� nutnost zpevnění hrazení u domu občana Duly, potřebné úpravy vpustě u dráhy, pokračování úprav kanalizace

� projednání obsahu dopisu občana Šohajka – jeho připomínky shledány bezpředmětní z důvodu neukončení prací

na kanalizaci obce

� schválení příspěvku 1 000 Kč na fond ohrožených dětí

� zrušení žádosti pana Dušana Vlčnovského o odprodej pozemku vedle domu



� závěry ze schůzky představitelů obce s paní Jitkou Novákovou, vedoucí souboru Popovjánek, kde se obec zavázala

k zajištění občerstvení a večeře muzikantům, kteří budou hrát na hody

� další schůzka se uskuteční po dohodě s představiteli obce

� přizvání k jednání pana Kusáka Vratislava z důvodu příspěvků na činnost zájmových kroužků mládeže

Jednání předsedů komisí obce Popovice dne 9. 7. 1998

Zastupitelstvo obce projednalo:

� průběh prací na opravě fasády základní školy- její dokončení, nátěry okapů

� průběh prací v obci – kanalizace pod hřbitovem pokračuje dle harmonogramu

� jednání s firmou EKOSTAV – nutnost dokončení prací na přejezdech pro průjezd zemědělských strojů potřebných

pro sklizeň obilí

� záplavy v ulici 1. Máje a s nimi spojený nános bahna – nutnost vybudování příčného svěrače přívalových vod, svedení

do přilehlého potoka

� opatření proti vymílání potoka Pod kameníky nanesením kamene na dno

� dokončení přívodu elektrického kabelu na místní hřbitov

� termín 3. veřejného zasedání – 17. 7. 1998

� žádost paní Prajzové Jarmily o úpravu prostranství před prodejnou

� odprodej obecních pozemků paní Beňové a paní Haluzové

� žádost EUROTELU o schválení 200 m ochranného pásma od věže – projednání nutno zařadit na veřejnou schůzi

� finanční hospodaření za 1. pololetí roku 1998

TŘETÍ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA DNE 17. 7. 1998

Jednání řídil pan Vladimír Vacula, starosta obce Popovice. Přítomni byli seznámeni s tímto programem:

� přehled finančního hospodaření obce – stav ke dni 30. 6. 1998, rozbor dle kapitol výdajů i příjmů

� stanovisko okresního úřadu k závěrečné zprávě

� zastupitelstvo vystavilo nesouhlas s vydáním územního rozhodnutí o ochranném pásmu EUROTELU; při jednání



o stavbě věže EUROTEL požadavek na ochranné pásmo nevznesl; možnost schválení ochranného pásma by byla možná

pouze v případě souhlasu všech vlastníků pozemků a staveb, kteří do ochranného pásma spadají

� o vlastnictví pozemku obecního majetku projevily zájem paní Haluzová a Beňová, paní Vacenovská žádost nepodala

� zpráva o postupu prací v obci – kanalizace pod hřbitovem dokončena, provádí se pokládání okrajníků, úpravy vjezdů

na pole, dokončena výsadba prostranství u horního kříže, opravena cesta od sklepa zahrádkářů v délce 100 m, opravena

fasáda školy a přístavby

� osvětlení obce bude realizováno dle finančních možností

� v diskusi projednáno čistění žlabu příkopu za zahradou pana Šohajka – zajistí obec

� vznesen požadavek na zřízení veřejné telefonní stanice v ulici 1. Máje

� příčný propustek za mostkem na cestě od Zážlebí bude realizován do konce srpna

Na třetím veřejném zasedání Obecní zastupitelstvo v Popovicích dne 17. 7. 1998 schválilo:

� smlouvu o dílo s firmou EKOSTAV Staré Město – Rekonstrukce místní komunikace v nákladech 377 492 Kč

� odprodej obecních pozemků manželům Haluzovým, manželům Beňovým

� smlouvu o provedení oprav okapů, omítky a fasády na základní škole

Obecní zastupitelstvo v Popovicích nesouhlasí:

� se žádostí o vydání územního rozhodnutí o ochranném pásmu základnové stanice veřejné radiotelefonní sítě EUROTEL

v Popovicích, umístěné na pozemku parcely č. 5107/3 v katastru území Popovice. Zřízení ochranného pásma nebylo

v žádosti o zřízení základnové stanice požadováno. Tato skutečnost by měla podstatný vliv při schvalování výstavby

stanice. Dodatečné schválení ochranného pásma omezuje majitele pozemků nacházejících se v tomto pásmu, proto

nelze bez jejich souhlasu žádosti vyhovět.

Obecní zastupitelstvo vzalo na vědomí:

� zprávu o hospodaření za 1. pololetí roku 1998

� zprávu o přezkoumání hospodaření obce Popovice za rok 1997

ČTVRTÉ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA OBCE POPOVICE DNE 14. 8. 1998



Jednání řídil pan Vladimír Vacula, starosta obce. Přítomní byli seznámeni s tímto programem:

� realizace požadavků vznesených na veřejném zasedání číslo 3; zřízení veřejné telefonní stanice zamítnuto z důvodu

velkého počtu majitelů telefonů v ulici

� žádost o odprodej pozemku paní Vacenovské chválena s výhradou možnosti vstupu na pozemek v případě potřeby

opravy potoka, který je součástí kanalizačního řádu

� elektrifikace středu obce bude v nákladech 330 – 340 tisíc

� rekonstrukce rozhlasového zařízení – nákup rozhlasové stanice na obecním úřadě v ceně 70 000 Kč, dle finančních

možností bude provedena rekonstrukce zařízení v obci (ampliony, vedení)

� zahájení plynofikace kulturního domu – výkopové práce, instalace plynového kotle, zapojení ústředního topení, zapojení

sporáku v kuchyni kulturního domu

� úpravy cesty pod sklepem ČZS – kladení okrajníků

� v diskusi projednány stížnosti občanů na špatnou údržbu okolí nádraží ČD a oprava komunikace u domu paní Švehlové

Obecní zastupitelstvo na 4. veřejném zasedání stanovilo podle paragrafu 28 Zákona o obcích 9 členů obecního

zastupitelstva pro volby do zastupitelstva v obcích.

Obecní zastupitelstvo schválilo na čtvrtém veřejném zasedání změnu části územního plánu sídelního útvaru za účelem

využití plochy sportoviště na venkovské bydlení a rezervní plochu pro výrobu.

Obecní zastupitelstvo souhlasí:

� s převodem nemovitosti z majetku obce na manžele Sihanovy – pozemek sousedící s domem číslo 263

� s uzavřením smlouvy o dílo na opravu veřejného rozhlasu (včetně ústředny) s firmou TEROSAT; realizace bude

provedena ve třech etapách podle finančních možností obce

� s uzavřením smlouvy o dílo na úpravu veřejného osvětlení se zhotovitelem Michalem Hutyrou, soukromým

podnikatelem

Jednání předsedů komisí obce Popovice dne 16. 9. 1998

Zastupitelstvo obce projednalo:

� realizaci úklidu okolí nádraží – splněno

� oprava komunikace u domu paní Švehlové nebyla realizována, projednáno zadání prací firmě

� k dokončení kanalizace je třeba dodat kolaudační rozhodnutí

� dokončena úprava prostranství u horního kříže, úprava pískoviště a tenisového stolu bude provedena na jaře

� plynofikace kulturního domu ukončena



� návrh vybudování chodníku k atriu u kulturního domu, dále bude provedena úprava prostranství, a vystavena zídka

mezi kulturním domem a podnikem pana Haluzy

� oprava chodníku od domu paní Juřicové č. 139 po dům paní Hellerové bude zadána firmě; pro vybudování chodníku je

třeba vypracovat dohodu s vlastníky pozemků, kde chodník povede

� provedeno spárování zdi a oprava střechy nad postranními vchody do kulturního domu

Jednání předsedů komisí obce Popovice dne 15. 10. 1998

Zastupitelstvo obce projednalo:

� průběh prací v obci - všechny akce jsou ve stadiu dokončování

� finanční hospodaření obce za I. - III. čtvrtletí

� žádosti občanů – návrh kostelní rady na zřízení WC u kostela (obec souhlasí), projektové práce i samotnou výstavbu

zajistí farní rada, obec daruje pozemek, přispěje finančně

� žádost pana Maliny – poslední dům v ulici Havaly o příspěvek na inženýrské sítě; jelikož pan Malina v průběhu

schvalování územního plánu ani při plynofikaci obce nevznesl požadavek ani o stavbě domu neinformoval, nemůže mu

v roce 1998 z finančních důvodů tyto práce zajistit

� přípravu voleb na den 13. 11. 1998

� veřejné zasedání proběhne dne 6. 11. 1998

PÁTÉ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA OBCE POPOVICE DNE 6. 11. 1998

Jednání řídil pan Vacula Vladimír, starosta obce. Seznámil přítomné s tímto programem:

� odprodej pozemku manželům Sihanovým

� změna územního plánu sportoviště na venkovské bydlení a rezervní plochu

� práce na opravě veřejného rozhlasu před dokončením

� plynofikace kulturního domu provedena

� dokončeny úpravy veřejného osvětlení střední části obce



� rozbor rozpočtu obce dle jednotlivých kapitol – ke dni 31. 10. 1998 zůstává 1 731 000 Kč

� návrh poplatků za odvoz domovního odpadu pro 1. pololetí roku 1999 beze změny

� schválení obecně závazné vyhlášky obce Popovice č. 3/1998 – provozování hracího automatu

� zpráva o činnosti členů zastupitelstva v minulém volebním programu za období 1995 – 1998

1995 • plynofikace největší akce v roce 1995 nákladem – 3 200 000 Kč

1996 • rekonstrukce místní komunikace v ulici Klince včetně chodníků – 1 500 000 Kč

1997 • rekultivace skládky, fasáda na zdravotním středisku, úpravy kolem kulturního domu, tenisové hřiště, kanalizace

v ulici u firmy KOVOKON (650 000 Kč), úpravy na hřbitově

1998 • vybudování nové kanalizace od hřbitova do dolní části obce – 2 670 000 Kč; oprava komunikace v dolní části obce –

550 000 Kč; chodník do dolní části obce – 240 000 Kč; oprava fasády; oprava střechy; malování 200 000 Kč; rekonstrukce

komunikace ke sklepu zahrádkářů 370 000 Kč; elektroinstalace márnice; oprava veřejného osvětlení, rozhlasu, plynofikace

kulturního domu (náklady přes 700 000 Kč); vybudování samostatné vodovodní přípojky pro kulturní dům (náklady –

95 000 Kč) z důvodu společné přípojky s podnikatelem Haluzou

� příprava nových voleb do zastupitelstva ve dnech 13. a 14. 11. 1998

Zastupitelstvo obce schválilo:

� čerpání finančních prostředků dle jednotlivých položek do konce října 1998

� výši poplatků za odvoz domovního odpadu (1 osoba ā  80 Kč, do počtu šesti osob domácnosti; 6 osob a více částka

480 Kč), za druhou popelnici 120 Kč

� vyhlášku č. 3/98 obce Popovice o poplatku za provozovaný hrací automat

� odměnu členům obecního zastupitelstva za vykonané funkce podle nařízení vlády č. 201/1997 Sb.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

� zprávu o činnosti za uplynulé volební období

VOLBY DO OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

Jednání předsedů komisí obce Popovice dne 19. 11. 1998

Zastupitelstvo obce projednalo:



� výsledky voleb do obecního zastupitelstva pro období 1999 – 2002

� termín ustavující schůze, volba starosty obce, zástupce starosty se uskuteční dne 27. 11. 1998 v přístavbě kulturního

domu

� zvolení předsedů komisí:

pan Kaňovský František - komise výstavby

pan Kaňovský Jan - komise sportovní a kulturní

pan Vlachynský Antonín - komise veřejného pořádku

pan Sedláček Stanislav - komise sociální a zdravotní

pan Šuranský Jaroslav - komise zemědělská a životního prostředí

pan Červenka Vít - komise kontrolní

pan Malina Antonín - komise finanční

� veřejné zasedání nového zastupitelstva dne 14. 1. 1999

USTAVUJÍCÍ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA OBCE POPOVICE

Zprávu o výsledku voleb do obecního zastupitelstva přednesl pan Jan Šácha; seznámil přítomné s počtem hlasů

jednotlivých kandidátů a s celkovými výsledky voleb do obecního zastupitelstva:

� voleb se zúčastnilo 380 občanů z celkového počtu 840 oprávněných voličů tj. 45,2%

� KDU – ČSL vyslala do voleb 6 kandidátů, 3 kandidáti voleb do obecního zastupitelstva byli nezávislí

� všichni zvolení kandidáti – členové zastupitelstva v počtu 9 složili slib do rukou nejstaršího člena zastupitelstva pana

Vladimíra Vaculy

� jednací řád obecního zastupitelstva byl schválen bez připomínek

� návrh na starostu obce přečetl pan František Kaňovský: pan Vladimír Vacula zvolen 8 hlasy - starostou obce a členem

okresního shromáždění; paní Jarmila Teterová zvolena 7 hlasy – zástupkyní starosty

� v diskusi bylo navrženo: - písemné vyhlášení výsledků voleb do obecního zastupitelstva

- oprava polní cesty od střelnice do obce Javorovec

- vaření obědů pro důchodce

- osvětlení kostela ze dvou stran

- projednání možnosti výstavby v trati Padělky – pod hřbitovem

� konání dalšího veřejného zasedání dne 14. 1. 1999



Záměry nového zastupitelstva pro volební období 1999 – 2002:

A. Sociální oblast

- dbát na pořádek a bezpečnost občanů, využití patřičných zákonů a platných vyhlášek

- spolupracovat a podporovat finanční humanitární organizace a spolky, které se věnují ohroženým dětem, invalidům

a sociálně slabším vrstvám občanů

- věnovat zvýšenou pozornost a péči sociálně slabším občanům v obci, v případě nutnosti zajistit účinnou pomoc

- zajišťovat vaření obědů pro potřebné důchodce v obci

B. Školská zařízení

- pokračovat v dobré spolupráci s vedením mateřské a základní školy, aby podmínky výuky žáků a učitelů byly stále

kvalitnější

- provést rekonstrukci dětského hřiště v mateřské škole

C. Místní komunikace, chodníky a opravy budov

- údržba a oprava místních komunikací a chodníků

- výstavba nového chodníku u dolní části obce od čísla 372 po horní bránu hřbitova a z druhé strany od čísla 155 po obecní

úřad

- rekonstrukce místní komunikace v ulici Za humny

- dokončení opravy místní komunikace ke střelnici

- položení nového živičného povrchu na místní komunikaci v ulici Díly

- oprava střechy na kulturním domě

- oprava střechy a místností domu číslo 23

D. Životní prostředí

- dokončení rekultivací skládky včetně ozelenění

- postupné rekonstrukce místní kanalizace s výhledem na napojení na čistící stanici

- vytvoření finanční rezervy na vybudování společné čistící stanice pro Popovice a Podolí

E. Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň

- provedené úpravy středu obce – od kostela po základní školu včetně výsadby nové zeleně

- vytvoření parku pro oddech a sportovní vyžití dětí a mládeže z prostranství za kulturním domem

F. Místní organizace a spolky

- finanční podpora Tělovýchovné jednoty Popovice



- udržování dobrých vztahů s Českým zahrádkářským svazem, Mysliveckým sdružením a Sportstudiem mladých

G. Podpora církevního dění v obci, udržování dobrých vztahů s farním úřadem, poskytnutí materiální a finanční pomoci

při zabezpečování chodu kostela

H. Kultura

- finanční podpora dětského souboru Popovjánek, vytvoření dobrých podmínek pro jeho činnost

- vytvoření přijatelných podmínek pro všechny zájemce z řad občanů a organizací pro pořádání různých akcí v kulturním

domě

- podílet se na udržování tradice v obci

Realizace těchto záměrů je podmíněna finanční situací v obci.

Jednání předsedů komisí obce Popovice dne 10. 12. 1998

Zastupitelstvo obce projednalo:

� ustavení komisí při obecním úřadě, předsedové komisí navrhli členy komise, kterou budou řídit

� příspěvek na fond ohrožených dětí ve výši 1 000 Kč

� zakoupení robotu pro Školní jídelnu mateřské školy, stávající bude převezen do kuchyně kulturního domu

� návrh smlouvy s firmou RUMPOLD; potvrzení smlouvy bude provedeno v lednu

� plán akcí pro rok 1999

� termín následujícího veřejného zasedání zastupitelstva

� finanční situace ke dni 30. 11. 1998

VOLBY DO PARLAMENTU 19., 20. ČERVNA

V klidu a bez problémů proběhly v Popovicích první předčasné volby do Poslanecké sněmovny – první volby v historii

Českého státu. Před občany stál při vstupu do volební místnosti na Obecním úřadě v Popovicích, stejně jako před všemi

občany České republiky, nelehký úkol. Měli rozhodnout, zda v ČR bude pokračovat pělitelá vláda pravice, nebo bude

kormidlo předáno levici, anebo dojde k nerozhodné patové situaci. Voliči se přiklonili na stranu levicové ČSSD. Český

národ podpořil stranu Miloše Zemana. Na Uherskohradišťsku přistoupilo z celkového počtu 111 969 oprávněných voličů



k volebním urnám 85 471 osob, což znamená 76,9%.

V Popovicích bylo zapsáno do seznamu voličů celkem: 842

Úřední obálky byly vydány celkem: 644

Počet platných hlasů celkem: 643

Jednotlivé strany získaly tento počet platných hlasů:

KDU – ČSL 163

ČSSD 178

ODS 98

KSČM 89

US 37

RSČ 16

DŽJ 16

MDS 11

Demokratická unie 13

Nezávislí 8

Občanská koalice 5

Strana zelených 9

S vyjímkou Uherského Hradiště, kde získala nejvíce hlasů Klausova ODS, slavili ve všech obcích okresu sociální demokraté.

ZPRÁVA O PROVEDENÉ VOLBĚ ČLENŮ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA – PLATNOST VOLEB

Mandátová komise ve složení:

pan Šácha Jan

pan Vlachynský Antonín

pan Červenka Vít

přezkoumala zápis o výsledku hlasování v obci, z něhož vyplynulo, že 9-ti členné obecní zastupitelstvo bylo zvoleno

v tomto složení a podle odevzdaných hlasů:



Vacula Vladimír KDU – ČSL 263

Sedláček Stanislav KDU – ČSL 258

Šuranský Jaromír KDU – ČSL 251

Kaňovský František KDU – ČSL 228

Malina Antonín KDU – ČSL 222

Červenka Vít KDU – ČSL 221

Teterová Jarmila KDU – ČSL 217

Kaňovský Jan KDU – ČSL 216

Vlachynský Antonín KDU – ČSL 211

Zvolení členové obecního zastupitelstva obdrželi osvědčení o zvolení za člena zastupitelstva obce Popovice dne

26. 11. 1998

POČASÍ

Výskyt skleníkových plynů – emise oxidu uhličitého způsobují globální oteplení ovzduší, s čímž souvisí nejen zvyšování

hladiny moří, dle odborníků skleníkové plyny způsobují extrémní zvraty v počasí, záplavy, hurikány, sucha. Konference

v japonském Kjátu v listopadu 1997, skončila přinejmenším úsměvně; země, které jsou největší producenti skleníkových

plynů nepřijaly návrhy Evropské unie, která navrhovala 15% snížení. Konference nakonec skončila kompromisem, kdy USA

sníží emise na 9%, Japonsko na 6%. Průmyslově silné státy nesouhlasí, neboť rozvojové zaostalé země jako Čína a Indie

nejsou v podstatě omezeny. Hnutí Green Peace neskrývá své rozpaky: „Jak dlouho budeme zkoušet výdrž „Modré

planety?“ Už dnes mizí v mořích některé menší ostrovy.“ Česká republika oproti minulému desetiletí snížila asi o 25%, má

tedy slušnou rezervu.

Nový rok přinesl silný vítr, který předznamenal atmosféru celého roku 1998 společensky, politicky, klimaticky. Vše

se odvíjelo podle pranostiky předků: „Jak na Nový rok, tak po celý rok.“ Celý leden byl teplotně nadprůměrný.

Zima byla téměř bez sněhu, v měsíci únoru byly teploty vyšší, než zaznamenává dlouhodobý průměr. Sněhové přeháňky

přinášely sněhu jen malé množství. Častější byl déšť. Sněhové romantiky jsme si moc neužili.

Ve druhé březnové dekádě začaly teploty klesat – ve dne 4°C, v noci -7°C. Na první jarní den nás překvapila sněhová



pokrývka. Sněhu napadlo 10 cm, z čeho měly největší radost děti. Zahrádkářské prognózy předvídaly 30% zmrznutí

veškeré úrody ovoce a révy. Koncem měsíce března klesly teploty v noci pod -10°C.

Apríl přinesl teplé počasí i s aprílovými přeháňkami. Příchod velikonoc byl spojen stejně jako Nový rok se silným vichrem,

v republice zaznamenáno zemětřesení. Samotné velikonoce byly pošmurné, teploty rychle klesly až na 5°C. „Šlaháči“ brzy

„zalezli za kamna“. Studené počasí a déšť přerušily jarní práce, které zemědělci začali již koncem března. Po velikonocích

se začalo oteplovat. Na svatého Jiří mohli vylézat hadi i štíři ze svých děr. Na Marka většina horlivců zasadila „oharka“.

Teplé počasí vydrželo až do „ledových mužů“. V první dekádě května teploty dosáhly nezvyklých 29°C. Zemědělci

a zahrádkáři naříkali opět. Suché počasí bez vláhy pokrátilo úrodu o 30%. Ledové muže provázel chlad, v noci klesly

teploty na 7°C, bylo třeba zatápět. Déšť jakoby obcházel Popovice. První májová rosička spadla v noci 17. května.

Odpoledne se přehnala první bouřka, přinesla i kroupy. Naštěstí neměla dlouhé trvání. Další bouřka přišla 24. května.

Krátký déšť nestačil zavlažit pole vyprahlá 30ti stupňovými teplotami. Došlo k velkému teplotnímu zvratu. Noční teploty

klesly až k 0°C. Místy omrzly listy brambor.

Jarní nedostatek vláhy způsobil opoždění růstu veškeré vegetace. Vydatný déšť přišel až 30. května. Opět velký pokles

teplot. Místní pranostika „Na svatý duch, do vody buch“ opět neplatila.

Déšť překazil dětem jejich svátek. Následoval týden rekordních teplot, které vystoupaly až na 34°C. Na slunci docházelo

k obrovským erupcím a k nebývalým výronům plazmy magnetické. Tyto změny pocítili nejvíce kardiaci. Že Medardova

kápě čtyřicet dní kape? Na Medarda byl řádný liják. Ze 42°C na slunci rázem poklesly teploty na 18 – 20 °C. Následovalo

období přeháněk a nízkých teplot. V tomto období se již začaly objevovat první následky výronu magnetické plazmy

Slunce – spálené listy rostlin. Koncem června se rozšiřovaly první plísně – důsledek dešťů, které v poslední době nabývají

monzunové podoby. V kopcovitém terénu jako jsou Popovice, dochází ke splavování horní vrstvy ornice.

Deště trvaly každý druhý den i po celou 2. dekádu července. Konec července byl obdobím tropických veder. Dovolenkáři

si pochvalovali. Počasí se trefilo do nálady i zemědělcům, zejména pěstitelům obilí. Méně spokojení byli lidé oslabení,

pro něž byl rizikový stupeň dlouhotrvajícím kritickým obdobím. Opět jsme byli svědky záplav v ČR. Záplavy postihly

východní Čechy; obrovské škody, další utonulí. U nás záplavy, v Řecku a Austrálii rozsáhlé požáry.

První srpnová dekáda přinesla teplé a suché počasí. Teploty se pohybovaly kolem 35°C. Horko bylo i v noci. Pranostika

„Svatá Anna, chladno z rána“ se nepotvrdila. Pršelo až v polovině měsíce, vydatný déšť zvlažil vyprahlou zem i vzduch.

Poslední týden se ochladilo na 20°C ve dne, 10°C byly nejvyšší noční teploty.

Začátek září deštivý. V polovině září teploty výrazně poklesly, rodiny s malými dětmi zatápěly. Následovalo období dalších

přívalových dešťů. Babí léto přišlo až koncem září. Trvalo velmi krátce.



Říjen byl střídáním dešťů. Počasí nedovolovalo zemědělcům sklízet plodiny. Ozim nebylo možno zasévat. Řeky

se naplňovaly, pole byla podmáčená. Pamětníci takový podzim nepamatují. Poslední říjnový den se přehnala vichřice

přes celou republiku. Na řekách se vyhlašovaly stavy pohotovosti, v Čechách bylo hodně polomů.

Na začátku listopadu denní teploty se pohybovaly kolem 10°C, noční klesly k bodu mrazu. V polovině listopadu bylo velmi

chladno, vzduch se téměř přes den neohřál, denní teploty nepřesáhly +3°C, v noci mrzlo. Při -10°C zamrzla půda

do hloubky. Mnohé zemědělské plochy nebylo možno zorat. Dne 17. 11. se Země dostala do roje meteoritů. Leonidy,

ohrožující satelity, se po 33 letech pravidelně dostávají k zemi. Úlet země do roje meteoritů nepřinesl žádné nehody.

Předpokládaný nálet smrtících kamenů se nikde na Zemi nevyskytl. Letící družice zaznamenaly nad Evropou několik

desítek meteoritů. Téhož dne 17. 11. byla v České republice sněhová kalamita, která měla za následek několik desítek

dopravních nehod. Mrazivé počasí trvalo po celý listopad, noční teploty se pohybovaly kolem -14°C.

Mrazy povolily začátkem prosince na -4°C, ve dne kolem nuly. Mrazivé počasí přetrvávalo celý poslední měsíc. Sníh

kouzelnou atmosféru vánoc nepodpořil.

ŠKOLSTVÍ

Školství v České republice prodělává vývojové změny. Jednak je nuceno vyrovnat se se současnými společenskými

a hospodářskými trendy ve světě a v republice, které jsou poměrně dosti finančně náročné – nové obory, vědní disciplíny,

jazyková orientace, změny politické, nově se formující Evropa; nedostatek peněz, ubývající počty žáků, vysoký věkový

průměr učitelů, odchod mladých perspektivních učitelů do finančně zajímavých resortů na straně druhé. Dítě, žák,

student stojí někde uprostřed tohoto mlýnského kola. Současná hospodářská recese diktuje škrty v rozpočtech

pro školství, následují tedy úsporná opatření. Mění se vlády, odcházejí ministři. Každý něco rozdělá a zbude jenom torzo.

Chudák učitel zjistí, že ho společnost hodnotí podle toho, že má dva měsíce prázdnin a odpoledne volno. Jen málokdo ví,

že má přímou a nepřímou činnost, což znamená přímou práci s dětmi a dobu příprav na ni, studium, příprava materiálů,

sešity. Pan učitel se tedy snaží, vždyť ví, že jeho práce je vlastně poslání, a že na děti nikdo nemá tolik času. Ve zběsilém

tempu není na děti čas. Ze všech stran se ozývají hlasy: „Naší mladé generaci chybí výchova.“ Už staří Řekové znali tento

problém Sokratův výrok „ta mládež je hrozná“ to potvrzuje. Jedním z důvodů proč mládež „je jaká je“ bude nedostatek

času rodičů, který svým dětem kompenzují přehnaným finančním a materiálním zabezpečením. Dětem prý chybí láska,



mladí ji nemají vůbec. Celou 1/3 trestných činů způsobují mladiství. Co dětem opravdu chybí je rodičovská láska a osobní

příklad. Mnoho rodičů žije v jakémsi zběsilém tempu a stresu, který přináší na své děti. Pro řadu dospělých se vydělávání

peněz stává důležitějším než rodina. Je dokázáno, že děti ztrácí úctu k sobě samým proto, že si jich doma nikdo nevšímá.

Proto se dopouští mnoha ztřeštěných kousků, jen aby na sebe upozornily. To platí i pro dospívající mládež, jejíž prohřešky

jsou často mnohem závažnější. Nemůžeme tedy posuzovat mládež jen za špatnou, aniž bychom se zamysleli, co pro ni

děláme, kde jsme udělali chybu. Výchova je záležitostí všech, vzdělání pak je záležitost finanční situace rodiny a jejího

žebříčku hodnot. Dát to všechno dohromady je nesmírně těžká a složitá věc. Chystá se nový školský zákon. Co nám

přinese, ví jen málo zasvícenců. Chceme dobrou a vychovanou mládež? Zajímejme se tedy o všechno, co s ní souvisí. Proč

televize chrlí pořady plné násilí a krutostí? Pravda, můžeme si svobodně vybrat, to je pravda, ale jen mezi tím, budeme-li

studovat jak někoho požírají hodně velcí žraloci nebo klíšťata, anebo zda ho střelí či mučí lidé. Násilí se stává účelem –

vychovat spotřebitelské návyky. Koncept násilí na rozdíl od konceptů humanističtějších disponuje většími kapitálovými

možnostmi.

Proč tedy o školství víme tak málo? Školství jako rozpočtová složka nemá peníze na zaplacení solidního a zajímavého

televizního programu na straně jedné a z druhého pohledu jeho tématika je nezajímavá; a stejně, naše děti už odrostly!

Víme, kdo podá starcově třesoucí se ruce pohár vody? To se nás přece týká!

ZÁKLADNÍ ŠKOLA POPOVICE

Je trojtřídní škola, kde se vyučují děti prvního až třetího ročníku obce Popovice a Podolí. V jednotlivých třídách je zapsáno

v průměru asi 20 dětí, do 60 celkem. Součástí je školní družina, do které v odpoledních hodinách dochází více než

polovina žáků. Děti školní družiny a také žáci, kteří nejsou zapsáni ve školní družině mají možnost stravování v jídelně

mateřské školy. Základní škola má svoji školní zahradu ve dvoře domu číslo 23. Dále má možnost ke svým aktivitám

využívat kulturní dům a sportovní areál za kulturním domem.

Vedením školy je po konkurzním jednání pověřen Mgr. Vít Černý. Dalšími členy pedagogického sboru jsou: Mgr. Václav

Kitzberger a Mgr. Lenka Perutková. Ludmila Křiváková je vychovatelka ve školní družině. Na částečný úvazek pracuje jako

učitelka v téže škole. V uplynulém roce ve všech třech ročnících bylo vyučováno podle schválených učebních dokumentů,

učebních plánů a osnov č.j.16847/96-2 projektu Základní škola. V uplynulém roce nebyly řešeny žádné kázeňské



přestupky, žádný z žáků nebyl hodnocen známkou 2 z chování.

Ve funkci školnice i nadále zůstává paní Marie Omelková, plynové topení v topném období obsluhuje pan Antonín

Vlachynský, zaměstnanec obecního úřadu.

Základní škola vyvíjí řadu aktivit mimo vyučování. Vánoční akademie, Den otevřených dveří, pouštění draků, sportovní

olympiádu, Dětský den.

Se Základní školou Podolí každoročně pořádají sběr papíru a textilu. Výtěžky využívají na školní akce a dárečky pro děti.

Časté jsou tematické vycházky a exkurze. V době prázdnin byli žáci na týdenní rekreaci ve Strážnici.

MATEŘSKÁ ŠKOLA POPOVICE

Je dvoutřídní zařízení Obecního úřadu Popovice s celodenním provozem. Zatímco mateřské školy v okolí mají problémy

s nízkým počtem dětí, Popovice tento problém nepostihl. V roce 1998 docházelo do MŠ celkem 51 dětí. Jelikož zákon

stanoví 20 dětí na jednu třídu, bylo nutno vyřídit vyjímku z počtu dětí, kterou potvrzuje školský úřad a obecní úřad.

Poprvé v historii tohoto zařízení docházely do mateřské školy děti integrované, bylo pro ně třeba vypracovat speciální

program. Změny v jejich vývoji sledovaly pracovnice speciálních center z Brna a Zlína. Do Základní školy Popovice odešlo

patnáct dětí. Pedagogické pracovnice zůstaly ve stejné sestavě: Jana Baťková – ředitelka, Jarmila Nováková, Hana

Sedláčková, Jitka Šnajdarová, učitelky. Ve funkci školnice zůstala Ludmila Tvrdoňová. Změnu zaznamenala školní jídelna.

Jako hlavní kuchařka nastoupila nová pracovnice Ladislava Vaculková z Míkovic. Dlouholetá pracovnice Anežka

Andrýsková přijala funkci vedlejší kuchařky. Jídelnu řídila Jarmila Sochorcová.

Každé zařízení pracuje podle určité koncepce, z které vychází veškeré plány práce dané školy. Hlavním úkolem bylo

vytvoření optimálních podmínek pro zdravý, tělesný, duševní a citový rozvoj dětí, objevovat a pěstovat talent. Mateřská

škola Popovice zaslala několik dětských prací na výstavy v Uherském Hradišti, zúčastnily se také soutěže Zazpívej,

Slavíčku. Dalším úkolem bylo zařazení dětí s handicapem.

Stěžejním úkolem ročního plánu se staly tradice, folklór a poznávání kulturních projevů v obci a v nejbližším okolí. Co

všechno měly možnost děti vnímat a prožívat: krásu lidových krojů v místním muzeu, hru na trubku, hru na loutnu

a flétnu na koncertu renesanční hudby. Pozorovaly pečení perníků, zdobení velikonočních kraslic. Po vánocích zpívaly

Ježíškovi u betléma v místním kostele. S folklórem je seznamovala v kroužku paní učitelka Hana Sedláčková. Své pěvecké,

recitační a pohybové schopnosti děti předváděly na vánoční besídce a ke Dni matek. Děti mateřské školy vystupovaly



na všech akcích komise sociální. Po volbách se staly paní Sedláčková a Nováková její členky, ředitelka MŠ vede kroniku

komise sociální.

Jelikož je problematická doprava dětí do Uherského Hradiště, přijíždí umělci za dětmi do Popovic. Děti měly takto

možnost shlédnout dvě loutková představení, renesanční koncert. Koncem školního roku děti navštíví Slovácké divadlo

a pravidelně se vydávají za zvířátky do ZOO Lešná.

Z hospodářských opatření, které byly v roce 1998 realizovány: opravy střechy v nákladech 22 811 Kč, malování přízemí,

kuchyně a jídelny – náklady 16 838 Kč.

DĚTSKÝ SOUBOR POPOVJÁNEK

Dětský soubor Popovjánek byl založen v roce 1995. I přesto, že je poměrně mladý soubor, dosahuje velmi pěkných

výsledků v okresních i celorepublikových soutěžích.

Začátek roku 1998 byl náročný; informovala vedoucí souboru Jitka Nováková. Nejprve se zúčastnili celorepublikové

soutěžní přehlídky dětských skupin. „Sedmikvítek“ v Opavě, kde se Popovjánek umístil třikrát na 1. místě a jednou

na 2. místě v kategorii folklór a country. Díky úspěchu v Opavě byly děti vybrány do pořadu Galavečer dětské Porty. Starší

členové Popovjánku vystoupili v koncertním sále Kongresového paláce. Mladší děti zahajovaly svým vystoupení Country

bál v kulturním domě Eden. Každoročně tento soubor vítá příchod jara, hledá poklad; někdy vyjíždí na soustředění

na Švrčkovo.

Od 1. do 5. května probíhala v Praze na Hradě a v jeho okolí akce Hrad patří dětem, na kterou byl soubor pozván. Na této

mezinárodní akci vystoupil Popovjánek na závěrečném koncertu na Velkém sále Lucerny. Po návratu domů uspořádal

tento soubor vystoupení matkám k jejich svátku, přesně v den oslav – 10. května. S dokonalostí profesionálů předvedly

děti tance folklórní, country i keltské tance z 16. století. Díky vysoké návštěvnosti bylo vybráno 1200 Kč – dobrovolné

vstupné; o úspěchy i peníze se Popovjánek dělil s mateřskou školou, která vystupovala současně.

Pro děti k jejich svátku uspořádal Popovjánek dne 31. května sportovní odpoledne s bohatou náplní zábavných činností,

závodivých sportovních her. Všechny děti z Popovic mohly změřit svoje síly s kamarády. Nechyběly ani ceny vítězům,

odměny všem účastníkům. Na závěr školního roku každoročně připraví dětem táborák. Začátkem prázdnin děti měly

možnost užívat prázdninového volna ve společnosti svých kamarádů a spolužáků na letním čtrnáctidenním táboře.

Na oslavu zahájení školního roku uspořádali členové Popovjánku – organizační výbor – diskotéku.



Organizační výbor Popovjánku se podílí také na dalších kulturních akcích – předhodová zábava, která proběhla dne

25. 9. 1998. Country skupina Kalíšci přitáhla mládež ze širokého okolí. Společně se Sportstudiem organizoval Popovjánek

hody s právem a hodové dozvuky. Zde hrála místní kapela Bukovina. K dalším úspěšným akcím Popovjánku patří

Mikulášský karneval, vánoční besídka. Na vánočním zpívání doprovázela Popovjánek při jeho koledování cimbálová

muzika Mladí Burčáci.

Začátkem roku 1998 měl soubor přibližně 50 členů. Svých úspěchů dosáhl díky svému nadšení, píli a obětavosti jeho

vedoucí paní Jitky Novákové, která této práci obětuje mnohdy i své soukromí a rodinu.

KOMISE SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ

Komise sociální a zdravotní v roce 1998:

Přivítala nové občánky na čtyřech uvítacích akcích. Vítání proběhlo v dubnu a v září. V měsíci červnu se sešli jubilanti 50-

níci. Dne 1. září byli slavnostně uvítáni prvňáčci z Popovic a Podolí, kteří byli přijati i panem starostou na obecním úřadě.

Konec roku byl ve znamení svatebních oslav. Zlatou svatbu oslavili manželé Rosíkovi a Hráčkovi (dne 9. 10. 1998). Výročí

70-ti let společné cesty životem ve zdraví se dožili Jiří a Filoména Vlachynští. Na svatbě byla přítomna i Česká televize.

Sociální komise navštívila důchodce v domovech a časté návštěvy provedla i v rodinách se slabým sociálním zázemím.

Koncem roku, po volbách se změnila struktura včetně jejího vedení.

SPORT STUDIO POPOVICE

Sport studio Popovice je občanským sdružením za účelem využití volného času aktivní tělovýchovnou činností. Bylo

založeno 28. 11. 1994 na Obecním úřadě v Popovicích za přítomnosti starosty obce. U jeho zrodu stáli členové: Foltýnek

Zdeněk, Malina Vít, Trávníček Jaroslav, Pavelka Jiří, Fornůsek Pavel, Šilhavík Radek, Tvrdoň František a vedoucí sdružení

Slunečko Radim.

Úkolem sdružení je aktivovat zájem občanů o účelné využití volného času formou tělovýchovné činnosti a disciplín

s tím souvisejících. Sdružení umožňuje další činnosti, které slouží k upevnění zdraví člověka a to zejména:

� poskytování možnosti rehabilitačních cvičení

� spoluvytváření lepšího životního stylu člověka cestou zlepšování jeho fyzických a duševních kvalit



� uskutečňování besed a přednášek se zaměřením na životosprávu, duševní hygienu

� umožnění tělovýchovné činnosti občanům

Prostředky sdružení tvoří členské příspěvky, cvičební zařízení, sběr železa, pořádání zábav a z jiných akcí. Vytvořený zisk

z prostředků sdružení využívá sdružení na úhradu provozních nákladů a na modernizaci zařízení.

Za účelem tělovýchovné a rehabilitační činnosti má sdružení v bezplatném pronájmu obecní budovu – bývalé kadeřnictví

v ulici 1. Máje. Je zde tělocvična a sociální zařízení.

Za užívání posilovny stanovil výbor poplatky:

1. jednotlivá cvičení časově neomezené 15 Kč

2. permanentní měsíční užívání zařízení 100 Kč

Provozní doba posilovny je pondělí – pátek v době od 9:00 do 21:00 hodin.

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA DRUŽSTEVNÍK

Ve fotbalovém ročníku 1998/99 se soutěží na okrese Uh. Hradiště účastnily dvě fotbalová mužstva z Popovic. Muži, hrající

okresní IV. A třídu a dorostenci, kteří hrají dorosteneckou okresní soutěž. Muži pod vedením Ing. Jaroslava Šmejkala

a Bohuslava Machaly se umístili v osmičlenné tabulce na 2. místě. Jen o vlásek jim unikl postup do vyšší třídy. Před nimi

bylo pouze družstvo Zlámance. Dorost pod vedením pana Dušana Vlčnovského se umístil v 11-ti členné tabulce

na 4. místě.

Tento rok žili členové přípravami oslav 25. výročí založení Tělovýchovné jednoty Družstevník Popovice. V rámci příprav byly

provedeny úpravy terénu na hřišti a v jeho okolí. Dále se pokračovalo v rekonstrukci kabin. V roce 1998 TJ Popovice

zakoupilo a opravilo autobus ŠL 11 TOURIST, který slouží jednak TJ, ale je využíván i jinými zájmovými skupinami a občany.

Autobusových služeb využívají obě školy – ZŠ, MŠ k různým kulturním akcím, k výletům.

Jak muži, tak dorost sehráli nespočet přátelských utkání s obcemi okresu. Připojili se i „starší páni“ - bývalí hráči. Spolu

vycestovali do družební obce v Kálnici okres Trenčín, se kterou stále udržují dobré kontakty.

TJ Družstevník nezapomíná ani na kulturní využití. Na přelomu roku 1998 – 1999 uspořádali sportovci ples. Na Plese

sportovců hrála oblíbená skupina MADISON.



ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ

Členská základna Zahrádkářů zaznamenala v roce 1998 mírný pokles. Většina členů je stálá.

V roce 1998 ZO ČZS odkoupila od Letasolu po delším vyjednávání technologické zařízení pěstitelské pálenice a bude

zajišťovat provoz pálenice ve vlastní režii, podle uzavřené smlouvy s Letasolem. Bylo nutné odstranit závady a připomínky

České inspekce životního prostředí k provozu pálenice – uzavření smluv na odvoz tuhých a tekutých výpadků, jejich

neutralizace, rozbor používání vody a jiné. Provoz tohoto zařízení zajišťují přátelé Šmejkal Josef, Tvrdoň František,

Vlachynský Antonín.

Nejaktivnější činnost vykazovali místní vinaři pod vedením přítele Šnajdara Františka. Úspěšně organizují tradiční výstavy

vín, účastní se přednášek a degustací vín v okolních organizacích. Zahrádkáři pořádají zájezdy na přehlídku dechových

kapel do Ratíškovic. O další zájezdy nemají členové ZO ČZS zájem. Slabá je i účast členů na kvalitních přednáškách,

pořádaných Územní radou ČZS v Uherském Hradišti.

O úklid a úpravu prostředí zahrádkářského sklepa pečuje paní Prajzová. Sklep stále slouží potřebám občanů a členů ZO

ČZS. Probíhají zde různá setkání a oslavy výročí i smuteční hostiny. Zahrádkáři vlastní i sušárnu ovoce. Jelikož nemá stálou

obsluhu, její využití je minimální.

Klesající počet členů a jakýsi bezdůvodný nezájem o aktivity zahrádkářské způsobuje stagnaci a klesající trend této

organizace. Tento jev je charakteristický pro všechny neziskové organizace. Občané se orientují na soukromé zájmy

a hlavně na činnosti finančně zajímavé.

Český Zahrádkářský svaz Popovice přispívá na dobročinné účely. Dle finančních možností sponzoruje soubor Popovjánek

a Základní školu Popovice.

CÍRKEVNÍ AKTIVITY

Farníci z Popovic jsou členové Sekulárního františkánského řádu provincie Sv. Václava v České republice od roku

1995. Rada místního společenství se pravidelně schází k projednání pošty a plánu práce. Dalšími aktivitami jejich sdružení



je společná modlitba, připomenutí výročí a duchovních svátků v daném měsíci. Seznamují se s duchovní tématikou

zpravodajů, knih a časopisů.

Dvě sestry zastávají službu kostelníka. Perou kostelní prádlo, starají se o květinovou výzdobu, kterou každý týden

obměňují. Ve své péči mají faru i farskou zahradu. Místní fara je neobydlena. Slouží pro církevní aktivity kněze pátera

Bršlice, schází se zde kostelní zpěvačky k nacvičování. Kostelní výbor na faře projednává hospodářské záležitosti.

Další sestra zařizuje zájezdy na poutní místa: v roce 1998 byli farníci z Popovic na Velehradě, na Provodově, v Žarošicích,

na Turzovce, v Koslířově, na sv. Hostýnu. Navštívili také primicie v Kostelci u Kyjova, ve Zlechově, ve Vlčnově a v Nivnici.

Od dubna se děti i dospělí naší farnosti připravovali na svaté biřmování v Kunovicích. V listopadu jim byla tato svátost

udělena světícím biskupem Josefem Hrdličkou. Biřmování se účastnilo 31 dětí naší farnosti.

Členky řádu se účastní formačních seminářů v Olomouci. Své poznatky pak předávají ostatním. V letošním roce

se seminářů účastnila sestra Anna Vlachynská.

Podle církevního roku se schází sestry k modlitbám, v postní dobu se modlí a postí. Ke každým svátkům nacvičují pásmo

písní s duchovní tématikou. Na „velký pátek“ chodí z rána ke kapličce na vodu a k modlitbám. V měsíci květnu se schází

k májovým pobožnostem, ve středu a v pátek se těchto modliteb účastní kněz.

První neděli v říjnu je v Popovicích pouť. Chrám je zasvěcen Panně Marii Růžencové. Sváteční mše se účastní popovská

mládež v krojích. Kroje obětavě již po několik desetiletí připravuje sestra Rosalie Malinová.

Nejkrásnější svátky v roce, svátky vánoční na půlnoční mši oslavují příchod spasitele zpěvem vánočních písní. O vánocích

vystupují v místním kostele různé soubory pěvecké i hudební. Jedním z nich byla skupina Ramus. Kostelní výbor

na vánoce připravuje betlém, který navštěvují stovky návštěvníků. Přesto, že ho postavil technický laik – Antonín Potomák

před několika desítkami let, stále děti obdivují jeho vycházející slunce, rozsvěcující hvězdy, domky, mlýn, pohybující

se zvířátka a troubící anděly. Zvědavý technik, stačí jen dospělý občan, který nahlídne za závěs, který skrývá hnací zařízení

betlému, nevyjde z úžasu. Do konce svého života nepochopí, jak může tento zázrak vůbec fungovat. Uvidí totiž jakýsi

labyrint provázků, šňůrek, nití a kolíků ze dřeva. Ejhle lidi, ono to funguje. Je pravda, že čas od času je třeba provést

generální opravu. Možná zrovna proto, abychom si uvědomili, jak horlivý byli naši předkové a čím žili.

SPOLEČENSKÉ AKCE



Společenskému životu a kulturním akcím bohatě slouží reprezentativní sál kulturního domu v Popovicích. Stále častěji

zde probíhají rodinné oslavy; spojení sálu s tanečním parketem a dobře vybavenou kuchyní, které se vzájemně doplňují,

poskytují maximální možnosti i tomu nejnáročnějšímu zákazníkovi. Neobyčejně kvalitní je akustika sálu. Některé skupiny

jej využívají k nahrávání. Stále více občanů využívá možností tohoto víceúčelového zařízení. V roce 1998 se zde uskutečnily:

dvě svatební hostiny, tři posmuteční hostiny, sedm společenských zábav a plesů, výstava vín, oslavy Svátku matek,

Mikulášský karneval, silvestrovské zakončení roku fotbalistů. Pravidelně zde nacvičuje kroužek Popovjánek a soubor

Popovjánek. Základní škola využívá sálu k tělovýchovným činnostem. Pro děti mateřské školy jsou zde pořádány

programy a vystoupení různých umělců – kouzelníci, herci, muzikanti. Na tyto akce jsou zvány i školy z Podolí.

Nejzdařilejší a také nejvíce navštěvované bývají hodové zábavy. Začínají už týden předem. Pravé hodové veselí začíná vždy

v první říjnovou sobotu. Průvod krojované mládeže v počtu 30 párů dospělých prochází za doprovodu dechové hudby

Hradčovjanka vesnicí, dorazí k obecnímu úřadu, kde žádají starostu o „právo“ pořádat v obci hody. Pan starosta přijme

zástupce mládeže na obecním úřadě a toto právo jim vydá a popřeje hodně zdaru jejich činění. V průvodu krojované

mládeže jdou členové souboru Popovjánek a děti v krojích. Večer se všichni sejdou v kulturním domě. V úvodu hodové

zábavy už několik let vystupuje soubor Popovjánek, předvede pásmo lidových tanců a začne pravé hodové veselí, kterého

se v roce 1998 zúčastnilo asi 350 návštěvníků. Na takové zábavě bývá hodně veselo. Nikdy nesmí chybět burčák a ten umí

pěkně zahřát! Poslední vytrvalci se rozchází mezi čtvrtou a pátou ranní hodinou; „hody jsou přece jednou v roce“. Nedělní

zábava bývá poněkud klidnější. Účastní se jí většinou místní občané, protože hodaři se rozjeli do všech světových stran.

Aby se vyhovělo lidem všem, bývá vedle dechovky přizvána ještě cimbálová muzika, která doprovází i soubor Popovjánek

při jejich předtančení. V roce 1998 to byli Gabrielovci a Kalíšci.

Skupina Burčáci z Míkovic obvykle rozechvívá srdce silnější polovině lidstva při neméně úspěšné akci, každoročně

pořádané a hojně navštěvované, jakou je výstava vín. Probíhá v březnu. Na výstavě se sejde asi 220 vzorků z širokého okolí.

Je z čeho vybírat. Jen nevím, zda je možno vybrat z takového počtu skutečně ten nejlepší vzorek. Někteří ochutnávači

skončí hned u těch prvních vzorků. Skuteční degustátoři se s vínem mazlí, prý jako se ženou. Neposoudíme, co by na to

řekly jejich manželky.

Ostatní zábavy a plesy v obci mají průměrnou návštěvnost – asi 200 platících. Oblíbená je místní skupina Bukovina. Její

repertoár obsahuje všechny žánry. Má ji ráda i mládež. Ta jde samozřejmě s dobrou; fandí decibelovému šílenství skupin,

které momentálně ovládly hudební svět.

NAROZENÍ NOVÝCH OBČANŮ



1.  Kunovjánek Libor    23.2.1998     Popovice číslo 329

2.   Plachý Jan     10.3.1998      270

3.  Michelfeit Václav    11.4.1998        61

4.  Šáchová Alžběta     4.6.1998      362

5.   Martincová Eliška     6.8.1998      278

 6.   Zelinková Barbora            31.10.1998      142

Evropa má 700 milionů obyvatel. Česká republika měla k 1. 1. 1998 – 10.304.302 občanů. V roce 1998 připadlo v ČR 1,17

dítěte na jednu ženu. Nárůst délky života po roce 1990 je téměř dva roky

ZEMŘELÍ OBČANÉ

 1.  Omelka František     12.1.1998    Popovice číslo 280 

 2.   Magdálková Anna     3.1.1998      206

 3.   Sivák Andrej     10.3.1998      181

 4.   Potomáková Anna    21.3.1998         62



 5.   Nevařil Milan  5.5.1998  254

 6.   Píšťková Marie  16.6.1998        87

 7.   Jakšíková Anna    11.7.1998        27

 8.   Hanáček Josef   11.8.1998      102

 9.   Miklendová Marie    24.8.1998      146

 10.   Hanáček Bohumil  19.8.1998        69

 11.   Habáň Jaroslav   14.8.1998        13

 12.  Koníček František  29.10.1998      286

 13.   Nevařil Vít  30.10.1998      161

 14.  Potomáková Emílie           16.12.1998        33

PŘISTĚHOVANÍ OBČANÉ

Popovice č.p. / Odkud přichází / Datum

1. Kuhne Radek 21 Tučapy 19.1.1998

2. Kuhnová Jarmila 21 Tučapy 19.1.1998

3. Kuhne Radek 21 Tučapy 19.1.1998

4. Kuhne Michal 21 Tučapy 19.1.1998



5. Brázda Drahomír 61 Brno 30.1.1998

6. Brázdová Iveta 61 Brno 30.1.1998

7. Brázda Drahomír 61 Brno 30.1.1998

8. Michelfeit Martin 61 Brno 13.2.1998

9. Michelfeitová Iveta 61 Brno 13.2.1998

10. Martin Pavlíček 61 Brno 13.2.1998

11. Martinec Miroslav 278 Ostrava 18.2.1998

12. Šilhavík Jiří 280 Polešovice 24.2.1998

13. Putna Jan 132 Brno 2.3.1998

14. Putnová Kateřina 132 Brno 2.3.1998

15. Putnová Kristýna 132 Brno 2.3.1998

16. Janků Martina 127 Zlechov 19.5.1998

17. Lahvička Jan 106 Uh. Brod 3.6.1998

18. Lahvičková Martina 106 Uh. Brod 3.6.1998

19. Lahvičková Michaela 106 Uh. Brod 3.6.1998

20. Uherek Marek 288 Kunovice 4.6.1998

21. Uherková Kateřina 288 Kunovice 4.6.1998

22. Uherková Eva 288 Kunovice 4.6.1998

23. Zelinková Blanka 142 Tučapy 12.6.1998

24. Čechmánek Radim 246 Modrá 21.7.1998

25. Čechmánková Petra 246 Modrá 21.7.1998

26. Čechmánek Radim 246 Modrá 21.7.1998

27. Brázda Miloš 61 Brno 21.7.1998

28. Dufka František 135 Uh. Ostroh 10.8.1998

29. Rusnák Michal 344 Hrušovany n.Jevišovkou 13.8.1998

30. Rosůlek Petr 310 Uh. Hradiště 7.9.1998

31. Rosůlková Božena 310 Uh. Hradiště 7.9.1998

32. Rosůlek Lukáš 310 Uh. Hradiště 7.9.1998

33. Rosůlková Petra 310 Uh. Hradiště 7.9.1998



34. Vejrosta Michal 271 Uh. Hradiště 11.9.1998

35. Švecová Monika 211 Mistřice 7.10.1998

ODSTĚHOVANÍ OBČANÉ

Popovice č.p. / Odstěhovaní kam /Datum

1. Svačinová Šárka 349 Brno 4.2.1998

2. Vlachynská Michaela 167 Uh. Brod 18.2.1998

3. Hlůšková Anna 341 Uh. Hradiště 7.5.1998

4. Hlůšková Helena 341 Uh. Hradiště 7.5.1998

5. Machalová Blanka 174 Uh. Brod 27.7.1998

6. Machala Marcel 174 Uh. Brod 27.7.1998

7. Machalová Denisa 174 Uh. Brod 27.7.1998

8. Machalová Miriam 174 Uh. Brod 27.7.1998

9. Beneš Miloslav 265 Brno 14.8.1998

10. Škařupová Iveta 120 Nivnice 27.8.1998

11. Ing. Hrabal Petr 278 Uh. Hradiště 27.7.1998

12. MUDr. Hrabalová Iveta 278 Uh. Hradiště 27.7.1998

13. Hrabal Matěj 278 Uh. Hradiště 27.7.1998

14. Koubková Andrea 281 Praha 31.8.1998

15. Hyka Dalimil 351 Ostrožská Nová Ves 14.10.1998

16. Vlachynská Marie 268 Uh. Hradiště 14.10.1998

17. Škařupová Martina 120 Nivnice 27.8.1998

18. Malinová Marie 162 Uh. Brod 30.12.1998

ZAPSALA: Jana Baťková



Ověřil: Obecní úřad Popovice


